



Google 必須主動刪除「港獨」歌曲



律政司早前就鼓吹「港獨」的歌曲《願榮光歸香港》入稟法庭申請禁制令，禁止四類與這首歌曲有關的非法行為，包括以任何方式廣播、表演、刊印、發布等。政府已將禁制令申請的傳訊令狀、臨時禁制令傳票及法庭命令，上載於特區

政府、律政司及警務處的網站。公眾留意到，包括 Apple Music 在內的多個網絡平台，已主動刪除或將這首歌曲的各種版本下架，但 Google 旗下的 YouTube 仍有相關影片，Google 及相關平台應盡快刪除這首歌曲。

管浩鳴 立法會議員

《願榮光歸香港》是2019年修例風波的產物，目的是鼓吹顛覆國家政權、鼓吹香港從國家分離出去，也含有美化暴力的內容。在國安法第一案唐英傑案中，法庭已裁定這首歌的歌詞中，含有煽動分裂國家的內容。因此，上述歌曲不能被視為一般歌曲。

「獨歌」影響惡劣下架有理

國安法頒布實施，以及黑暴動亂被平息之後，仍有人不斷利用網絡及各種平台，以這首歌曲作為政治宣傳和煽動。有一小部分人在網絡平台上將這首歌標識為所謂的「香港國歌」，煽動分裂國家，令該首歌成了「分裂」和「港獨」的象徵，持續地對香港國家安全和社會穩定產生負面影響。

過去一段時間，在香港運動員參與的多項國際體育比賽中，一再出現錯誤地將這首歌當作「香港國歌」播放的惡性事件，侮辱了國歌，對國家和香港特區都造成損害，影響十分惡劣。導致錯誤的其中一個重要原因，就是 Google 和 YouTube 平台錯誤地把這首歌當作所謂「香港國歌」，更放置在顯眼的位置。特區政府及本港的體育機構曾多次就此問題與 Google 交涉，要求更正錯誤，刪除搜索平台上的錯誤資訊。香港警方也曾要求 Google 刪除涉違國安法的7條 YouTube 短片，但 Google 並沒有刪除與這首歌相關的錯誤資訊。

這一事件已經在香港社會引起廣泛關注，香港各界對 Google 拒不更正錯誤，感到難以接受。

律政司入稟法庭提出申請禁制令和臨時禁制

令，要求禁止以任何方式，包括在互聯網廣播、表演、發布和展示有關歌曲、歌詞內容，以及相關的改編版本，禁止任何人幫助、導致、促致、煽惑、協助和教唆他人實施或參與，或明知而授權、准許或容許他人實施或參與上述行為。法庭將於7月21日審理這項申請。香港法律界專家認為，一旦法庭批出臨時禁制令，各網絡平台應該刪除或將這首歌曲及其改編版本下架。

跨國企業要守港法例

律政司提出禁制令和臨時禁制令的申請，合法、合理，在香港社會得到廣泛支持。香港是法治社會，遵守法律，維護法治的核心價值，是市民大眾的共識。2019年的黑暴動亂，不法

分子以暴力破壞法治，宣揚「港獨」意圖分裂國家，更肆意打砸搶燒要「攞炒」香港，給香港帶來極為嚴重的損失，教訓十分深刻。黑暴動亂是香港永久的「傷疤」，香港絕不能允許再次出現這樣的事情。這首「獨歌」仍在持續地危害香港社會，因而，香港社會各界廣泛支持律政司的申請。

香港是開放的國際大都市，歡迎 Google 及其他跨國企業進駐香港，但 Google 有責任遵守香港的法律。如果 Google 仍然執意堅持錯誤，繼續任由旗下的網絡平台，被不法分子用作非法用途，散播錯誤資訊，危害國家安全和社會穩定，不僅法律不能容許，香港社會各界也不會容忍這樣的錯誤繼續存在。Google 應該立即主動地糾正錯誤，刪除網絡平台上相關的錯誤資訊。

加強精神健康支援 共建開心社區

李世榮 立法會議員 民建聯執委 新界社團聯會副理事長



近期發生的荷里活廣場斬人和深水埗母親殺害親兒的慘劇，觸痛我們社會。政府必須關注市民精神健康情況，改善社區精神服務的支援。

早在2017年4月，當時的食物及衛生局發表《精神健康檢討報告》，以加強香港的整體精神健康服務。報告涵蓋20個範疇共40項建議，包括實行公眾教育，推廣精神健康，為精神病患者締造關懷的環境；鼓勵研究各種介入計劃，讓服務提供者有實據基礎地制訂具體辦法；以及在社區和學校提供跨專業的支援，以舒緩專科服務的壓力。同年12月，政府設立精神健康諮詢委員會，專門研究和探討推廣精神健康的政策。

眾所周知，港人精神壓力大，普遍來說，貧富懸殊影響廣大基層市民的精神健康，疫情更引發更多的實質困難，市民生活品質下降、社交減少，精神受困者更多。兒童和青少年的精神障礙，可以來自先天性生理上的原因，但更多是來自學校或家庭，可能是照顧者管教問題、家庭糾紛，也可能是來自學業成績，或者是近年普遍採用網課導致正常社交生活減少所導致。隨着人口老化，長者人口增加，香港精神健康問題更嚴峻，許多年長人士患上認知障礙症，趨勢值得政府留意。

政府應採取多項措施，改善香港市民的精神健康水平。第一，政府要做好頂層設計，出合針對市民精神健康的政策。出現與精神健康問題有關的慘劇，對社會安寧構成嚴重衝擊，引發恐慌。如何避免類似事件發生，政府需要時刻警惕，持續優化措施。

第二，強化硬件及增配前線人手。社會福利署早於2010年在全港各區開展精神健康綜合社區中心，由非政府機構營運，目前這些中心有24間，中心基本人手須包括職業治療師、合資格精神科護士、最少兩名起碼具備3年精神健康服務工作經驗的註冊社工，服務對象包括精神病康復者、潛在精神健康問題人士、照顧者或當區居民。根據政府提供給立法會的數字，在2021-2022年度，精神健康綜合社區中心處理了21,539宗個案，即是說，平均每年度每個中心要處理近一千宗個案，每位社工須處理龐大數字的個案，人手十分不足。政府應按個案量，增撥中心資源及人手。除了人數外，編制亦應擴大至醫生及臨床心理學家。

第三，鼓勵社區協作。由於目前社區尚未有免費的專業輔導服務，今年2月立法會通過民建聯郭玲麗議員的推動輔導專業發展議案，倡議透過成立輔導義工隊以提供這類服務。隨着關愛隊陸續推展，建議政府可沿用關愛隊模式，增撥資源在社區層面成立輔導專業的義工隊，成員可包括精神科醫生、臨床心理學家、註冊社工和輔導員等來自不同專業背景的人士，以協助有需要的市民紓緩精神及情緒問題。疫情使很多少數族裔生活惡化，加上少數族裔婦女基於語言障礙，難以接獲支援服務，政府應進一步關顧少數族裔社群的精神及情緒輔導需要。

香港人口密集、生活壓力大，容易導致精神健康問題，社區精神服務支援日益重要，這需要政府和社會各界共同努力，加強社區精神服務支援，建設「開心社區」，提升社區和諧，提升市民幸福感、安全感。

華服韻味扣人心弦 利弘揚華夏文化

郭玲麗 立法會議員



華夏文化源遠流長，博大精深，五千多年歷史遺下的文化瑰寶數不勝數，各朝代更有各自獨特的文化底蘊。身為炎黃子孫，我們應把握先天優勢，學習華夏文化，從而建立正向價值觀，貢獻社會。

近年，內地掀起「國潮風」。不少青年穿上華服逛街、表演街頭音樂，又或四處「打卡」，為生活增添文化氣息。這些華服雖仍保留着古色古香的韻味，卻不止步於此。設計師往往別出心裁，嘗試把新元素融入其中，例如採用環保物料、以不同色系搭配設計等，「玩味」十足而深受粵港兩地青年追捧。本港不少華服文化團體亦積極舉辦不同推廣活動，包括：華服時裝設計比賽、華服時裝秀、華服論壇等，吸引學生和青少年參與。筆者十分欣賞他們的服飾打扮，帶有雍容華貴氣派，搭配別致的頭飾和道具，令人目不暇給。

《左傳》有云：「中國有服章之美，謂之華；有禮儀之大，故稱夏。」華服文化別具一格而又千變萬化，不同朝代的服裝風格不一，衫裙配搭不盡相同。有些沒有釦子，有些則繩帶繫結，穿起來一派瀟灑飄逸，再以中國獨有的繡花圖案點綴，更見傳統華夏服裝之美。

內地每逢傳統節日，男女老少會穿上民族服裝，參與各式各樣的慶祝活動。例如於壯族三月三文化節，他們會穿上民族服飾，參與拋繡球、竹竿舞、搶花炮等傳統民俗活動。苗族姊妹節時舉行的盛裝遊演，族人會穿上整套特色服飾，表演民族歌舞和舉辦苗家長桌宴，把華夏文化一代接一代傳承，讓新一代領悟箇中精髓。

國家「十四五」規劃提及「推動中華優秀傳統文化創造性轉化，不斷鑄就中華文化新輝煌」。為實現中華民族偉大復興，向世界展示華夏文化魅力，我們應努力激發群眾蘊藏的創意潛能，並展現華夏文化獨一無二的理念、智慧、氣度、神韻，提升民族自信，讓華夏兒女更自覺而堅定地擁護自身文化和傳統。我們更要讓傳統現代社會發展相結合，讓其能創造性轉化——華服文化正是成功例子。「海納百川，有容乃大」，我們更要積極廣泛與不同國家進行文化交流，為文化創意產業注入新的生命力，促進文化創新。

「落其實者思其樹，飲其流者懷其源。」華夏文化是我們的根源，社會各界應努力發揚光大。建議特區政府及各團體於重要活動及節日時，鼓勵大眾穿着漢服參與，並在校園推廣華服文化教育，開設課程，讓學生學習華服的歷史、設計、製作工藝和禮儀等，以此為切入點，提升學生對華夏文化的學習興趣和愛好。此外，香港文化博物館更可舉辦華服文化展覽，讓參觀者了解華服歷史、文化和變遷，並配以互動元素和提供華服讓參觀者試穿，倍添參觀趣味。

筆者認為國家安全範疇——文化安全是重要的一環，文化是國家與民族靈魂，是一個國家的根基和核心價值，提升國民身份認同和價值觀，繼而凝聚民心所向。現代社會中，文化安全也面臨着不同新挑戰，例如文化侵權、消極文化侵蝕和欠缺文化自信等，因此我們要保持文化安全狀態，官、商、民三方面緊密合作，推動華夏文化創新和發展，展現出國家的文化主權和尊嚴，共同為實現中華民族偉大復興而奮鬥。



周厚立 全國政協委員 香港島各界聯合會會長

今年以來，雖然香港進出口數字仍不理想，但在政府派發消費券提振經濟以及一連串大型推廣活動刺激旅遊下，整體經濟逐漸走出困境。行政長官李家超表示，隨着內地經濟持續較快增長，以及本港航空運力加速恢復，相信第二季經濟會比第一季好，今年經濟一定比去年好。

香港去年全年經濟收縮3.5%，今年首季經濟增長2.7%，重回正增長區間。新一屆特區政府上任以來，香港進入「開創新局面、實現新躍躍」的新階段。特區政府已就增強發展動能推出一系列新措施，切實推動香港更積極融入國家發展大局，而粵港澳大灣區正是國家推進高質量發展的重點地區之一。

大灣區有8,600萬人口、人均產值超過22,000美元，是一個富裕、年輕、在創科及製造業方面均極具優勢的城市群。香港在經濟上要跟大灣區深度融合，以大灣區為基地，和區內兄弟城市在不同領域，做到優勢互補、強強聯手，在面向全球的競爭中脫穎而出。為鞏固香港作為國際風險管理中心的地位，政府已在今年上半年實施一系列措施，包括設立新的規管制度並推資助計劃以促進本港保險相連證券業務的發展。政府亦致力在不同方面加強本港與內地保險市場的互聯

互通，包括繼續爭取讓香港保險業盡快在大灣區內地城市設立保險售後服務中心。

在國家雙循環的新發展格局下，預期內地將擴大內需，並大幅拓展消費和投資空間。為協助港商把握內銷市場的機遇，政府已提供額外撥款，資助貿發局開展一系列工作。政府正繼續鼓勵港商積極參與今年11月舉行的第四屆進博會，並藉此展示香港作為雙循環連接平台的獨特優勢。

人才是社會發展的重要基石，現時香港對消費品市場、創新及科技、金融服務的人才需求特別殷切，為確保香港的競爭力，當局可考慮進一步提供政策優惠，吸引人才。針對不同行業人才短缺，香港企業宜主動赴海外及內地廣納人才，而當局應提供相關政策配合支持。

青年創業方面，民政事務局已在「青年發展基金」下推出「粵港澳大灣區青年創業資助計劃」，並已批出約1.3億元予16間非政府機構推行青年創業計劃，預計為約230家青年初創企業（涉及超過800名香港創業青年）提供資本資助，以及向約4,000名青年提供創業支援及孵化服務。展望將來，政府將籌組成立「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」，建立一站式資訊、宣傳及交流平台，以進一步支持在大灣區創業的香港青年。



陳傑仁 香港廣州青年總會政策委員會副主任

立法會日前首讀及二讀區議會改革方案的修訂條例草案，條例涵蓋區議會日後的組成、職能、選舉安排等。改革後的區議會，將從制度上確保「愛國者治港」原則得以全面貫徹落實，令區議會牢牢掌握在愛國者手中，並重回區議會關注地區民生事務正軌；而要確保改革後的區議會更好發揮作用，需要及早儲備地區管理人才。

香港的「同鄉社團」是以傳統原則如地緣或語緣等組合而成，並以鄉親為會員基礎的民間組織。根據研究，截至2019年底，香港的同鄉社團數目約為600個，其中有388個以「同鄉會」名義組成，另有179個是以同鄉性質組成的「聯誼會」。

同鄉社團作為香港地區的民間組織，具有廣泛的基層服務經驗和強大的動員能力。以香港廣東社團總會為例，總會有350個團體會員，涵蓋會員總人數達65萬人，在香港遭遇沙士疫情、經歷修例風波期間，同鄉社團在動員義工、組織救災、提供互助和維護公共秩序方面，都發揮了重要作用。特別是在新冠疫情中，同鄉社團積極參與防疫工作，籌集物資、組織義工派發防疫包、支援社區檢測等，彌補了政府組織能力的不足。這些事例表明，同鄉社團具有在地區治理中發揮重要作用的潛力。正因如此，行政長官李家超決定在18區成立地區服務和關愛隊伍，成立系統性義工網絡，確保動員時廣泛吸納人才，包括讓同鄉社團加入政府組織。

同鄉社團在地區工作中扮演重要的角色，他們通過地區服務中心、義工團等形式參與地區事務，提供各種服務，包括聯誼、家居維修等，成為聯繫和服務群眾的中堅力量。同鄉社團的最大優勢之一是對內地事務的熟悉和了解，具有豐富的資源、網絡和地區服務經驗，能夠更好地反映民意和服務群眾的需求。筆者認為政府可以加大對同鄉社團的資源調撥，讓同鄉社團能夠更好地推動與內地的經濟文化融合工作，組織內地交流活動，推動文化合作，增進香港與內地的溝通交流。此外，政府可以通過同鄉社團，將內地省市的發展資訊帶到香港，將香港故事更好推廣至內地省市，這將有助於香港對接「十四五」規劃，促進粵港澳大灣區的發展。

同鄉社團現正走年輕化和活力化的路線，吸納地區的年輕會員和熱心義工，從中發掘具潛力的青年人才，服務社區，筆者所屬的香港廣州青年總會就是其中一個例子。筆者建議政府可以考慮於同鄉社團吸納人才，完善地區治理。通過同鄉社團的地區服務來培育社區人才，從中選出有能力、熱心服務社區和負責任的人才，加入政府的地區諮詢組織，包括「地區三會」、公共衛生、青年活動、公民教育等領域。

將同鄉社團發展融入地區治理體系，不僅可以提升基層治理效能，更能夠結合同鄉社團在地區的工作，提供更優質、貼地的服務。透過吸納同鄉社團年輕人才加入政府的地區諮詢組織，可以加強與同鄉社團的合作與溝通，建立一個相互支持、互利共贏的合作關係，共同促進香港繁榮和發展。